

СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

11
ФЕВРАЛЯ
1935 г.
№ 16
(612)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая

30. Высокую культуру социалистического земледелия и животноводства

19 февраля открывается вторая районная агроагротехническая конференция.

Товарищ Эйхе в статье, опубликованной 6 февраля в "Осветской Сибири", подчеркивая особое значение предстоящих районных агроагротехнических конференций, писал:

"Чтобы обеспечить дальнейшее повышение урожайности совхозных и колхозных полей в этом году, надо резко подтянуть всю работу по подготовке к севу, встретить по севу во всеоружии подготовленности, в каждом колхозе в срок составить четкие производственные планы, обеспечить сжатые сроки сева и строжайшее соблюдение агроагротехнических требований".

На районную агроагротехническую конференцию соберутся сельские работники, специалисты, инспектора по качеству — лучшие борцы за подъем урожайности и животноводства. Конференция обсудит вопросы подготовки к севу, разрабатывает агроагротехнические правила, наметит конкретные пути закрепления первых успехов и дальнейшего подъема в области животноводства.

Последние два-три года — годы бурного расцвета сельского хозяйства. Мы имеем небывалые цифры подъема урожайности. Колхоз "Нарский трудник", Борисовского сельсовета осенью 1933 года собрал урожай пшеницы по 30 центнеров с гектара. Колхоз им. ОГПУ, Игариинского сельсовета нынче собрал урожай по 12 центнеров с гектара, не смотря на неблагоприятные природные условия.

Такой подъем урожайности может дать только колхозный строй. Даже неблагоприятные природные условия колхозам преодолены значительно легче, чем преодолевались единоличниками.

Предстоящая весна является решающей в борьбе за культурно-зажиточную жизнь колхозников. Ма-

стера социалистического земледелия — бригадиры, инспектора по качеству, ударники полей должны показать в нынешнюю весну образцы культуры и умения вести сельское хозяйство на основе данных науки и новейшей техники.

А для этого нужна, прежде всего, образцовая подготовка. Без своей временной и четкой подготовки невозможно выдержать сжатые сроки сева. А сроки сева решают успех всего сельскохозяйственного года и благополучие колхозников.

В период подготовки и агроагротехнической конференции особо жестко надо сосредоточить внимание на семенах. В оставшиеся 4 дня до 15 февраля надо во чтобы то ни стало закончить обменные операции и вызвать государственной ссуды. 15 февраля — это крайний срок, данный Крайкомом партии и Крайисполкомом.

Дальнейший подъем животноводства самая важная задача сельского хозяйства. Январская перепись скота в нашем районе показывает значительные успехи, достигнутые за истекший год в области воспроизводства стада. Но здесь имеются и огромные недостатки. Поголовья свиного стада за последний год не только не увеличилось, но даже сократилось. Это недопустимое явление, которое можно объяснить только преступно-варварским отношением к сохранению поголовья, непониманием со стороны многих руководителей села государственной важности подъема животноводства.

Подготовка и проведение агроагротехнической конференции должно способствовать еще большему подъему активности широких масс колхозников и рабочих совхозов на разрешение сложных, боевых задач весеннего сева и подлинного расцвета животноводческого хозяйства.

Вести свое хозяйство вперед на основе данных науки и техники (И. СТАЛИН)

Качество семян — это урожай

Важнейший вопрос, который обстоит перед предстоящей агроагротехнической конференцией — вопрос подготовки семян к посеву.

Хорошо очищенные семена, проверенные на всхожесть, дают дружные всходы, лучше преодолевают весенние заморозки, сорняки и вредителей сельского хозяйства. Сортировкой семян достигается большая экономия в высеве на гектар.

Однако с подготовкой семян к весне у нас в районе дело обстоит неблагоприятно. Руководители колхозов "Новый труд", "Путь к социализму" Таловского сельсовета, "Осветлое утро" Шамилковского сельсовета, "Озевод" Власовского сельсовета своими бездельем по-

требуют классово-враждебным элементом, пытающимся сорвать подготовку семян к весне.

К районной агроагротехнической конференции подходят такие колхозы, как "Красный партизан", "Доброволец" Н-Ячанского сельсовета, "Красные Яр" (Шамилковский) и другие, у которых семена полностью очищены и готовы к весне.

В оставшиеся дни до агроагротехнической конференции все колхозы должны развернуть усиленную работу по подготовке семян к посеву. Качество семян — это урожай, это первое условие дальнейшей борьбы за зажиточность колхозников.

Капустин (старший агроном райзо)

К 15 февраля закончить обмен семян

При закрытии 7 всесоюзного съезда Советов т. Калинин сказал, что предстоящая посевная кампания должна быть проведена колхозами нашей страны лучше, чем во все предыдущие годы.

Хороший урожай немислим при посеве плохими семенами. Этого никак не могут понять председатели колхозов им. Сталина Завьялов, "Вперед за социализм" Кашинский, "Путь второй пятилетки" Шустеров и другие. Эти председатели колхозов, имея плохие, влажные семена, не позаботились послать их на анализ и даже не пророс-

ли их у себя в колхозе.

Преступную беспечность проявляет особенно руководитель колхоза "Вперед за социализм" Кашинский. Он с 5 декабря не выполняет план обмена зерна на чистосортные семена. Не меньшую беспечность проявляют руководители и других колхозов.

Сроки обменных операций заканчиваются 15 февраля. В проведении этой важнейшей кампании нельзя терять, буквально, ни одного часа.

Любимов (агроном)

Введение правильных севооборотов — дело всей колхозной общественности

Агротехническая конференция с особой силой должна заострить внимание колхозной общественности на дело введения правильного севооборота в каждом колхозе.

В нашем районе имеется не мало колхозов, которые серьезно занялись внедрением многопольных севооборотов. Колхоз "Дружба" Влас-

овского сельсовета, им. Крупской Бетлевского сельсовета и другие своим влиянием свели в одно поле и в вывешенную весну размещают яровой посев соответственно схемам севооборотов.

Эти колхозы при соблюдении всех агроагротехнических правил сумеют добиться более высокого урожая, чем те колхозы, которые не заботятся о введении правильных севооборотов.

В районе очень много колхозов, которые несмотря на полную обеспеченность земель, из года в год нарушают установленные севообороты.

Агротехническая конференция должна так же развернуть жесткую критику отдельных работников райзо, пытающихся взорвать севообороты в колхозах кабинетно, без привлечения колхозного актива, без развертывания широкой массовой работы.

Надо твердо помнить, что без правильных севооборотов невозможно достичь обильного урожая. Проводимые агроагротехнические мероприятия не дают должного эффекта, если не проводится в жизнь правильное чередование культур.

Асташии (Землеустроитель)

Постановление седьмого съезда советов Союза ССР о внесении некоторых изменений в конституцию Союза ССР

Заслушав сообщение товарища Молотова В. М. о постановлении февральского (1935 года) пленума ЦК ВКП(б) о необходимости внесения некоторых изменений в конституцию Союза ССР, VII съезд советов Союза ССР, считая вполне правильным и своевременным предложение ЦК ВКП(б), постановляет:

1. Внести в конституцию Союза ССР изменения в направлении:

а) дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов равными, многостепенных — прямыми, открытыми — закрытыми.

Уточнения социально-экономической основы конституции в смысле приведения конституции в соответствие с нынешним соотношением классовых сил в СССР (создание новой социалистической индустрии, разгром кулачества, победа колхозного строя, утверждение социалистической соб-

ственности, как основы советского общества и т. п.).

2. Предложить Центральному исполнительному комитету Союза ССР избрать конституционную комиссию, которой поручить выработать исправленный текст конституции на указанных в п. 1 основах и внести его на утверждение сессии ЦИК Союза ССР.

3. Ближайшие очередные выборы органов советской власти Союза ССР провести на основе новой избирательной системы.

Председатель VII съезда советов Союза ССР
М. Калинин.

Секретарь VII съезда советов Союза ССР
А. Енукидзе.

Москва, Кремль, 6 февраля 1935 года.

Калинин

13 февраля наш район участвует на краевой финансовой радиоперекличке

Дать к краевой радиоперекличке 50 процентов культсбора

В ночь с 13 на 14 февраля с. г. проводится краевая финансовая радиоперекличка по вопросу о результатах проведения культсбора и ходе мобилизации средств.

Наш район включен в число докладчиков на этой перекличке.

Сельсоветы и финактивы района должны немедленно развернуть широкую массовую работу среди колхозников за большевистскую подготовку к перекличке, за досрочное внесение всех

платежей государству. Дни краевой финансовой переклички районов 13-14 февраля должны быть днями самой напряженной борьбы за финансы, за быструю ликвидацию всей задолженности по займу на селе и максимальный сбор денег по культсбору.

Дадим к перекличке 50 проц. культсбора! Добьемся в оставшиеся дни решающих побед в выполнении плана на I квартала!

Н. Карташев.

Работа по новому

В Моховском сельсовете мобилизация средств с начала квартала проходила слабо. Сейчас, после перестройки работы финактива дело пошло значительно лучше.

Вместо старых десятидворок селение разбили по пятидворкам, прикрепив к ним комсомольцев и лучших финактивистов. На совещаниях финактива даны конкретные задания финактиву.

После исчисления культсбора финактив дружно взялся за работу. Колхозы заключили договоры на самый быстрый сбор средств и выплата 1 квартала. Лучшие финударники уже заканчивают по своим участкам выполнение заданий. Например, Туголукова выдала по своей пятидворке 90 проц., Гитюме на 85 проц.

Особое внимание уделяем сейчас займу. Начата поголовная проверка и выявление выигравших облигаций. Например, у колхозника Березовского А. облигации 3-го займа индустриализации выиграла 100 руб. и он в течение 1 1/2 лет не знал об этом. Вызвали мы Иткаринский сельсовет на срочное

присутствие к реализации решения и показали, что комсомол свои решения осуществляет по-большевистски. В комсомольских пятидворках собором было в первый вечер 400 р. культсбора и 400 р. займа.

Быть примерным прежде самим

Финактив работоспособным будет только тогда, когда он сам в первую очередь будет аккуратно платить все государственные платежи. Ярким примером этому могут служить финударники Моховского сельсовета — это т.т. Грищенко Н. И., Оун А. М., Романов Д. Я., Березовский Г. Ф. Из года в год они досрочно выполняют все причитающиеся с них платежи, показывают пример другим. Поэтому их участие по мобилизации средств идет впереди.

Правильная организация работы по мобилизации средств обеспечит в Моховском сельсовете досрочное выполнение плана 1 квартала.

А. Шерехов.

Комсомольцы впереди

Комсомольцы приступили к практической реализации решения пленума райкома комсомола. Состоялось собрание первичной комсомольской организации. Наряду с обсуждением других вопросов, стоявших на пленуме райкома, комсомольское собрание особо обсудило вопрос о ликвидации просрочки в мобилизации средств и единогласно заявило, что Моховский (комсомольский) совет должен быть и будет передовым советом во всем районе.

На второй же день комсомольцы

Черная доска

За преступно слабые темпы по сбору средств по займу и провал плана мобилизации средств 1-го квартала, занесены на черную доску:

- Ново-Романовский сельсовет**
Председатель **Устюжанцев**
Финансист **Лытнин**
- Северский сельсовет**
Председатель **Гутов**
Финансист **Шилов**
- Таловский сельсовет**
Председатель **Прутов**
Финансист **Лоян**

Коммерсанты из Яшкинского клуба

В Яшкинском рабочем клубе нет культурно-массовой работы. Цены на билеты на все постановки и кинокартины очень высокие, поэтому рабочие называют этот клуб «коммерческий театр».

Завком не руководит красным уголкем. Например, в красном уголке основного производства валяются старые книги, лозунги и плакаты висят по нескольку месяцев и заросли пылью.

Не менее важным пунктом массовой работы является проходная будка, где обычно скапливается много рабочих, но в будке холодно, сыро и грязно и нет никакой массово-разъяснительной работы.

Надо такому отношению заводских организаций к массовой работе положить конец.

В. Д.

По следам рабселькорских заметок

„Пьяное гнездо“

Неопубликованная заметка „Пьяное гнездо“ при расследовании подтвердилась: председателю Колмогоровского сельПО Власову за пьянку и ряд безобразий объявлен строгий выговор с предупреждением, счетовод сельПО Басов с работы снят.

Пред. райпотребсоюза Голубев

„Деньги собрали, а газет и журналов не доставляют“

Заметка, помещенная в газете от 2 января в № 1 „Деньги собрали, а газет и журналов не доставляют“ — подтвердилась. Письмом сеп Самсонов газету и журналы не доставлял, а раздавал кому попало. За халатное отношение к своим обязанностям Самсонов с работы снят.

Зав. работд. связи Ворсиновский.

„Конопля гниет под снегом“

Опубликованная заметка в № 1 от 2 января „Конопля гниет под снегом“ подтвердилась полностью. Председателю колхоза „Наука“ объявлен выговор и предложено в трехдневный срок убрать коноплю.

Таловский сельсовет

Помещенная заметка в номере 181 от 29 ноября 1934 г. под заглавием „Дельцы из Моховского сельПО срывают мобилизацию средств“ — подтвердилась. Пред. правления Серда с работы снят.

Райпрокурор Смирнов.

Гришкин смазывает ценные начинания

...На качество печеного хлеба необходимо обратить самое серьезное внимание, особенно потому, что карточная система многих приучила не обращать на это должного внимания. Теперь потребитель предъявит к хлебу более высокие требования и надо кому следует подтянуться... (Из доклада тов. Молотова на ноябрьском пленуме ЦК ВКП(б)).

Следовало бы подтянуться в первую очередь секретарю райисполкома Гришкину.

9-го января в газете „Сталинский путь“ был поднят вопрос о конкурсе пекарей. Президиум райисполкома одобрил инициативу пекаря Кулина и газетой об организации конкурса внес решение создать комиссию по разработке условий конкурса и руководству конкурсом, намечил ряд конкретных мероприятий по улучшению дела хлебопечения.

И вот сегодня уже 11 февраля,

а решение президиума райисполкома лежит в бюрократических делах чиновника Гришкина, никто об этом решении не знает.

Райвуторг несколько раз просил Гришкина прислать постановление для проработки, но до сих пор ничего не получил. Гришкин говорит: „Райвуторг — хозяйственная единица, он конкурсом заниматься не может. А когда скавали насчет опубликования в газете, он заявил: „Это необязательно: кто хочет знать постановления, пусть присутствует на президиуме“. Вот бывшие-головастые-болтовня.

Условия конкурса до сих пор не составлены, ничего по конкурсу пекарей не сделано. Ценные начинания, инициативу пекаря Кулина волонтирует Гришкин смазал.

Нельзя терпеть дальше такое положение!

Надо вычеркнуть этот бюрократизм, волокиту и индифферентность к строжайшей ответственности.

Михайлов и его дела

Нет большевистской борьбы за подготовку к севу в колхозе „Красный май“, Северского сельсовета. Инвентарь далеко еще не отремонтирован, семена не засыпаны полностью. Председатель колхоза Михайлов говорит „успеем, весна еще далеко“. Бюро райкома в своих постановлениях не раз предупреждало председателей колхозов, что благодушье в подготовке к севу, будет расцениваться как срыв работы и руководители колхозов будут нести суровое наказание.

Однако Михайлов несколько не учит серьезности дела, все-же нас троим оттягивать подготовку к весенней посевной.

Вредное „успеем“ дает себе знать в колхозе. Дисциплина среди колхозников совершенно пала. Михайлов не развертывает массовой работы среди колхозников, не дает решительного отпора лодырям, нежелающим работать. Вместо массовой работы он ходит по селу

с книжкой и накладывает штрафы. И уже теперь нет почти ни одного колхозника, который не был бы оштрафован. Ясно, что это голое администрирование способствует не только налаживанию дисциплины, а развалу ее.

У Михайлова иногда бываю явные кулацкие выпады. Вот недавно за невыполнение его собственного распоряжения об освобожде-нии стаи, он арестовал колхозника Григорьевича и отправил в сельсовет.

Кто дал такое право Михайлову? Кто разрешил издеваться над советскими законами?

Такая работа Михайлова привела к тому, что еще до сих пор хлеб не обмолочен, лежит под снегом и подготовка к севу срывается.

Райво должно принять срочные меры по оздоровлению руководства колхоза. За нарушение законов Михайлов должен строго ответить.

Колхозник

Берите пример с лучших

Решение бюро РК ВКП(б) от 11 января 1935 г. о состоянии партийного просвещения в первичных парторганизациях Литвиновской МТС и территориальной Поломошнинского сельсовета послужило серьезным предупреждением для остальных первичных парторганизаций района. Уроки из этого решения были извлечены многими парторганизациями коммунистами в отдаленности.

Так, например, в школе территориальной Поломошнинской парторганизации посещаемость занятий до решения бюро РК ВКП(б) была 60 проц., а после решения бюро достигла 97 проц. Эта парторганизация, по-большевистски взявшись за партийную учебу добилась за короткое время значительных качественных показателей. В составе слушателей школы есть ряд ударников: Валентин Сафронов, Оун добились хорошего усвоения материала и являются образцом для других.

Необходимо отметить, что до решения бюро РК кандидат ВКП(б) тов. Оун систематически пропускал занятия, и меры парторганизации на него не действовали. Тогда руководитель школы тов. Аннуд вывел его для беседы по этому вопросу к секретарю РК тов. Чугуну, а

впоследствии поставила данный вопрос еще на бюро райкома ВКП(б).

В результате этих мер тов. Оун пишет: „В беседе с тов. Чугуновым я признал свои ошибки, глубоко прочувствовал насколько был неправ в своих поступках, а сейчас обещаю аккуратно посещать партучебу, исполнять все обязанности. Проявляю коммунистов и сочувствующих подтянуться и не делать прогулов“.

Эти обещания тов. Оун выполняет, он один из аккуратных слушателей.

Значительно повысилось качество методической работы школы. Руководитель тов. Аннуд ведет хорошую подготовку к занятиям школы. Она не ограничивается обычным вступительным словом, а наряду с активной консультацией и систематическим контролем за работой слушателей—делает выписки на доске важнейших трудных мест и слов и тут же их разъясняет.

Было-бы не плохо, если руководители других школ взяли-бы пример с тов. Аннуд и так-же деловито отнеслись к делу руководства школами, методике ведения занятий. Особенно следует поучиться у тов. Аннуд

—руководителю школы при госбанке тов. Днулай.

Заметен некоторый перелом в работе школы Литвиновской МТС. Так, например, процент посещения занятий коммунистами достигает 100 проц., но это лишь количественные показатели, что касается качества, то оно поворно остается низким, большинство коммунистов усваивают материал ниже „удовлетворительно“.

Исключительно безобразное отношение к марксистско-ленинской учебе проявляют отдельные комсомольцы Литвиновской МТС. Вот типы этих комсомольцев: Занусилова, Костин, Сноробогатов, Сенченко, Харитонов, Леоненко, не посещающие совершенно занятий, или посещают их для формальности, мотивируя свою безответственность тем, что „нам некогда, заняты работой, годовыми отчетами, работаем целыми ночами(?)“. Следует этим товарищам напомнить слова тов. Сталина, сказанные им на съезде колхозников-ударников: „Товарищи комсомольцы, комсомолки! Учитесь больше и ведите вперед колеблющихся! Болтайте поменьше, работайте побольше—и дело у вас выйдет наверняка“.

Слет знатных людей

Парторганизация Б Ямского сельсовета 30 января созвала слет знатных колхозников-ударников борцов за урожай и социалистическое животноводство.

Слет обсудил решения краевого съезда советов. Лучшие ударники колхоза „Новая дружба“ конюх Буднин Г., поярка Спицына А. премированы. Колхоз „Новая дружба“ получил переходящее красное знамя сельсовета.

Слет ударников потребовал от отстающих колхозов сельсовета „14 лет октября и им. Калинина немедленно исправить все недостатки в подготовке к севу. Селькор Путин.

Разворовывают кооперативные деньги

Правление Вотинковского сельПО не занимается подбором кадров продавцов. В 1934 году растраты в Вотинковском сельПО принимали массовый характер, чужаки растаскивали деньги, и до сих пор это еще не изжито.

Продавец Заренков растратил за три месяца 800 рублей.

Проявляет безделье и ревкомиссия, которая ревизию делает в год один раз „по заказу“.

Воров и бездельников, потворствующих им надо судить. Б.

Во Власковском сельсовете культура в загоне

Успехи социалистического строительства в других областях сейчас во многом зависят от уровня и качества культурной работы советов.

Но никак не хотят понять этого руководители Власковского сельсовета (председатель Моисеевко). Вопросы культурного строительства здесь явно игнорируются. Так ому важнейшему участку, как школе, сельсовет не уделяет почти никакого внимания. Дровами она не обеспечена. Учителя тоже сидят без дров—в холодных квартирах.

Положенные по смете средства на школу сельсовет не отпускает. Коммунальных услуг учителя не получают. Зарплата им выплачивается неаккуратно. Безобразное положение и со снабжением учителей. Кроме хлеба, они почти ничего не получают.

Еще хуже картина на других участках культурного строительства. Изба-читальня—этот важнейший центр культурной работы стоит на зашке и не отопляется. Внешний вид ее напоминает—вид заброшенного полуразрушенного дома, а внутри хуже чем в конюшне. Грязь, скамейки поломаны, на стенах копоть, мизаких плакатов, лозунгов нет. Кружки при небрежные не организованы. Молодежи на селе негде получить культурного развития.

Плохо обстоит дело и с ликвидацией безграмотности. Школу ликбеза посещают только 7-10 человек.

Приобретенный сельсоветом два года тому назад, на средства самообложения, радиоприемник, сейчас бездействует и про радио больше колхозники уже не говорят, зная о том, что все это остается одним разговором. Ни о каком культурном походе во Власково конечно не было речи. О проведении культурной зимы, о чисто выбеленных избах колхозников и выписке газет никто не заботится. Во всей деревне выписывается 13 экз. газет.

К Карташев.

Против мелкобуржуазного отношения к культуре

В связи с победами колхозного строя—изменился не только экономический облик современного села, но и его социально-классовое лицо. Движущей силой всей хозяйственно-политической и культурной жизни села стал новый тип человека, тип колхозника, представляющего органам пролетарской диктатуры повышенные требования и в области быта и культуры.

В райОНО и уполкрайсов профа о культуре не думают

Центральный орган нашей партии „Правда“, в передовой от 20 января 1935 г. пишет: „Внешний вид сельского совета будет говорить о его культурности районных организаций“.

Несомненно, что районные организации, наряду с с/советами—являются непосредственными организаторами культурно-хозяйственного строительства, и поэтому к ним крестьянин-колхозник обращается с самыми разнообразными и хозяйственными и бытовыми вопросами, так как нет ничего ближе и роднее ему советской власти, которую он любит, и которой он доверяет все свои дела („Правда“). И естественно, что непривлекательность, грязь, грубость, убогость обстановки районных организаций, сельских советов, клубов, правлений колхозов, правдиво вызывают отвращение, пренебрежение и недоверие отражают пережиток прошлого—мелкобуржуазность.

В этом освещении некоторые районные организации и по стилю своей работы и обстановке являются типичным „образцом“ некультурности.

Возьмем к примеру райОНО: при входе в парадную дверь нетрудно споткнуться за ворох мусора, сваленного около лестницы. Следуя дальше—в коридор—новое препятствие: с незапамятных времен стоит прилавок, покрытый пылью, а за прилавком—огромной величины грязное точило и пришедший в ветхую негодность умывальник. Напомним зав. райОНО, что это такое учреждение, откуда, прежде всего, должна вылучаться социалистическая культура.

Но райОНО не единственное уч-

реждение в г. Тайга, где грязь, мусор и разное ненужное барахло свидетельствуют о беззаботности руководителей к культуре.

Трудно попасть в учреждение уполномоченного крайсовпрофа, так как дом, в котором помещается уполномоченный потонул в сугробах снега. Внешняя „облицовка“ этого здания напоминает ветхость и убогость. Но еще более убогая, некультурная картина внутри: грязь, штукатурка обваливается, холод, а крыша дошла до такого „нахальства“, что проникли в шкафы и превратили различные ценные документы в мельчайшие частицы.

Горсовет и райпотребсоюз плетутся в обзере

Что касается других учреждений, в частности, горсовета и райпотребсоюза—то о них, пожалуй, и говорить много не стоит. К тому, что выше сказано добавим, что в этих учреждениях, особенно в коридорах—всегда клубы дыма, грязь и в этой грязи прямо на полу сидят посетители (горсовет), так как садиться не на что.

О „культурном“ стиле работы горсовета можно судить еще и по благоустройству города. Не говоря уже о художественном оформлении основных учреждений—магазинов, магазинов и прочее—горсовету было—бы не лишне серьезно подумать о расчистке тротуаров, уничтожить искусственно созданные снежные „ущелья“, кстати, весьма благоприятные для Грабежа и хулиганства.

Такое безразличное отношение районных организаций к культуре имеет непосредственное отражение и на сельские организации.

Сельский совет—очаг социалистической культуры

Мы не можем сказать, что в помещениях всех без исключения сельских советов и правлений колхозов такая же некультурность, как это в некоторых районных организациях, но однако в большинстве именно так.

Вот, например, в помещении Вотинковского сельсовета „дежурные замеравают, нет ни полена дров ни в сельсовете, ни в школе“.

Во многих колхозах нашего района отношение к школам самое безобразное, нет дров, печи развалились, отчего нередко бывают пожары („Новая дружба“, им. Калинина).

Не менее безответственное, бюро кратчайшее отношение можно встретить к оборудованию и работе избчитален, клубов и красных уголков. В результате этой безответственности в клубах хаос: невероятно высокие цены на билеты, а избычитальни в таких случаях, как правило, развалились (Яшкино—цементный завод, „Красная звезда“ Власковского сельсовета и т. д.).

Можно было-бы десятки фактов привести „махаевского“ отношения сельских советов и правлений к культурным очагам деревни к школам, избам-читальням, красным уголкам и прочее, но и перечисленные дают право делать вывод, что вплотную сельские организации культуры на селе не занимаются.

Неотложные практические задачи в области культуры на селе

В числе очередных практических задач в области культуры сельские организации обязаны немедленно привести в культурный вид помещения сельсоветов, правлений колхозов, избычитальни, клубы, полевые станы, заранее обеспечив их литературой, шахматами, шашками, музыкальными инструментами и прочее. Было-бы в высшей степени полезно, если бы сельские организации провели до начала сева конкурс на лучшую культурную колхозную хату и обеспечили каждого колхозника газетам.

Внедрение культуры в быт колхозного крестьянства, в быт и работу райорганизаций—дело чрезвычайно серьезное и ответственное, ибо надо иметь в виду, что „сознание людей отстает от их материального положения“, и если кто хочет серьезно заниматься социалистической культурой, „культурным подьемом деревни, то работу начать надо с сельсоветов, которые практически будут вести это дело“ („Правда“).

Н. Боровинский.

За границей

Японский деятель об отношениях с СССР

ТОКИО, 5. (Тасс). — По сообщению агентства Нипиро Цусима, лидер партии «Кокумин Домей» Накано Сейго категорически высказался за скорейшее заключение между СССР и Японией пакта о непадении. Накано утверждает, что Япония давно могла бы без помех осуществить передачу КВЖД Манчжун Го и заключить пакт о ненападении и тем самым предотвратить происшедшую весной 1933 года изоляцию Японии в Женеве, ибо СССР был готов разрешать все эти вопросы.

Однако, японская внешняя политика не уделяла достаточного внимания этому вопросу. Упомянув, — говорит Накано, — что вопрос о КВЖД будет вскоре и окончательно разрешен, японская внешняя

политика должна воспользоваться этим случаем для поощрения и развития определенных тенденций в советско-японских отношениях. Накано особо отмечает, что он считает подвигами японскими политиками действиями в последнее время вопрос о создании демилитаризованной зоны на советско-манчжурской границе «несущественным», ибо никакая демилитаризованная зона, не обеспечив того, что мог бы и должен был бы обеспечить пакт о ненападении. — Пакт о ненападении, — заключает Накано, — весьма необходим Японии и СССР, ибо постоянная угроза возникновения конфликта отражается вредно на международном положении обеих стран.

СССР и США

Американская печать о прекращении торговых переговоров

НЬЮ-ИОРК, 3. (Тасс). — Редактор иностранного отдела гавейного треста «Скриппс Говард» Оуэн заявляет в «Уорлд телеграмм», что неудача переговоров о долгах лишает США огромного рынка в Советском Союзе. «Франция», — пишет он, — не поднимая вопроса о довоенных долгах России, обеспечила финансирование торговли с Советским Союзом в сумме 70 миллионов долларов, Англия только что продала СССР товаров на 6 миллионов долларов и добивается новых заказов. Прямые соглашения, которые Франция и Англия считали удовлетворительными, не удовлетворили государственной департамент. Между тем, царская Россия задолжала Англии и Франции в десять раз больше, чем США». «Вашингтон дейли ньюс» обвиняет правительство США, что оно не

только прервало переговоры о долгах с Советским Союзом, но и «сделало это в провокационной форме». «Начто, — пишет газета, — не может оправдать перерыв переговоров через пять минут после того, как прибыл Трояновский, когда кратко было объявлено, что переговоры закончены. Такой образ действий беспримерен в истории государственного департамента.»

ВАШИНГТОН, 3. (Тасс). — «Вашингтон Пост» выражает надежду, что, вопреки пессимизму Халла, США и СССР скоро возобновят переговоры, а восстановление нормальных торговых отношений, что является весьма важной гарантией для продолжения усилий, направленных к достижению взаимодовольственного решения».

Победы китайской красной армии

ЛОНДОН, 3. (Тасс). — Агентство «Экспресс телеграф» в сообщении из Шанхая, указывает, что красные, численностью в 30 тысяч бойцов, продвигаются в направлении Сычуаня и окружили правительственные войска, имеющие целью задержать их продвижение через границу Гуяньжу. Красные войска хорошо вооружены артиллерией и представляют более солидную силу, чем когда-либо раньше.

Грандиозные демонстрации безработных

ЛОНДОН, 4. (Тасс). — Несмотря на крайне неблагоприятную погоду, более 300 тысяч рабочих участвует в состоявшихся в разных городах Южного Уэльса демонстрациях против нового закона о безработице. Правительство вруги обеспокоено. Решено обследовать положение безработных.

По району

Сотрудники Красносельского сельпо в ответ на письмо дубровцев отписали четырехдневный заработок на постройку комсомольского самолета имени Нирова.

Гордешолов, Каменский, Литвинов, Березанский

Красносельский сельсовет реализовал билетов 9 лоторей ОСО на 1000 рублей. В колхозе «Ленинский труд» колхозник Милевский купил билетов на 40 рублей, Чистин на 45 рублей, Березовский на 25 рублей.

В Тайгинский КОГИЗ поступила новая книга «Памятка номоха». В этой книге легко можно найти ответы на вопросы, возникающие у колхозников в процессе агропрактической работы, разъяснения по выбору и содержанию, кормлению и т. д. Усов

Учителя, воспитатели и технические работники Тутальской средней школы собрали в своем коллективе на постройку самолета им. Кирова 116 рублей.

Кроме этого проведен воскресник на транспорте с участием просекопцев 13 человек, заработанные деньги отчисляются на постройку самолета. Шацкий

Ученики Тивовской школы Дубровского сельсовета приобрели билетов 9 лоторей ОСО на 20 рублей и обращаются ко всем учащимся района последовать их примеру.

В совхозе 320 между фермами развернуто соревнование по реализации 9 лоторей ОСО, реализовано всего на 750 рублей. Ферма № 1 идет впереди, реализовано на этой ферме билетов на 551 рубль. Шипицын

Исживем полностью недостатки в работе школы

Проработав заметку, помещенную в газете «Сталинский путь» от 18 января «30 пунктов и не один не выполнен», Тутальский педагогический коллектив считает, что заметка правильна и действительно вскрыла недостатки работы педагогического коллектива в целом. В школе недостаточное проводится воспитательная работа, договор с Поломошнинской школой не проверен и т. д.

Нами принято ряд мер по устранению этих недостатков.

Успеваемость теперь повысилась (с 86 проц. в первой четверти, во второй четверти довели успеваемость до 90 проц.).

Намечено провести еще следующие мероприятия:

Полностью закончить обследование учащихся.

Для обследования условий детского дома выделить бригаду из двух человек.

Строго следить за выполнением плана по воспитательной работе.

К 1 февраля закончить проверку соцдоговора.

Провести производственное совещание по вопросу организации больше перемены.

Выпустить стенгазет по стар

шим классам за четверть не менее 6 номеров и по младшим не менее 3-х номеров.

В кратчайший срок исживем полностью отмеченные недостатки в работе школы.

Директор школы М. Стронюв.

Нет заботы о нуждах школьников

О культурно-бытовых нуждах школьников Поломошнинской и полной средней школы никто не заботится. Много было разговоров об организации горячих завтраков в школе, много давали обещаний директору, но разговоры и обещания остались разговорами, а завтраком и по сей день нет.

Культурно-учебная не обслуживается. За всю зиму не было ни одного кино-сеанса для учащихся. В кино учащиеся не бывали.

Сельсоветом не только не приняты меры по устранению этих крупнейших недостатков в школе, а и вообще не интересуется работой школы.

Крапивин

Ответим на призыв Бубнова лучшими показателями в учебе

(Письмо учеников 8-9 классов образцовой школы № 1)

Мы, ученики 8-9 классов образцовой школы № 1, проработав призыв Наркома т. Бубнова об учебно-воспитательной работе, улучшении общественной жизни школы, берем следующие обязательства:

К концу 3-й четверти прийти к хорошим показателям в учебе и не получить ни одной неудовлетворительной оценки в классной тетради и по дисциплине.

Участвовать в общественной работе школы и добросовестно выполнять ее.

Для налаживания культурного обслуживания школы создаем драм

кружок, будем активно участвовать в проведении досуга в школе.

Для поднятия работоспособности комсомольцев к каждому отряду берем шефство над младшими классами.

Включаемся в поход за культуру в школе, чистоту, художественное оформление и т. д.

Берем шефство, кроме того, над производством.

Мы являем всех школьников по следовать нашему примеру.

По поручению 8 и 9 классов: Лишевская, Черепанова, Назан

Извещение

13-го февраля, в 10 часов утра, по инструкторским участкам (Литвиновская МТС, с. Пашково, с. Бородавка) РК ВКП(б) проводит кустовые собрания коммунистов-одиночек с повесткой дня:

1. Проработка доклада т. Молотова на VII с'езде советов.
2. Проработка итогов чистки парторганизации.
3. Отчетный доклад о партмассовой работе и план вашей работы.

Явка на кустовое партсобрание обязательна.

За секретаря РК ВКП(б) Кулаков

Постановление № 57

Президиума Тайгинского Районного Исполнительного Комитета
гор. Тайга
10 февраля 1935 г.

1. Ввести в параграф 8 постановления РИК'а № 29 от 27 января 1935 года «О проведении культсбора» следующее изменение:

Ставку сбора с трудовых единоличных хозяйств, облагающихся в 1934 году сельскохозяйственным налогом в твердых ставках и не имеющих рабочего скота, рыночных и не земледельческих доходов установить в 39 рублей, вместо ранее установленную в 44 рубля в следующих селениях:

1. «Вольный пахарь» — Н-Романовского сельсовета.
2. «Первое мая» — Н-Тайменского сельсовета.
3. «Красная звезда» — Власовского сельсовета.

4. Вотьево — Вотьевского сельсовета.
5. Горюховка — Дубровского сельсовета.
6. Мелково — Пашковского сельсовета.
7. Борисовка — Борисовского сельсовета.
8. Куягуровка — Шемиловского сельсовета.

9. Сосновый острог — Итгаринского сельсовета.

2. Указанным сельсоветам в суточный срок произвести переназначение культсбора по указанным селениям и внести изменения в платежные извещения указанной выше группы плательщиков-единоличников.

Председатель райисполкома Самсонович
Секретарь Гришкин

Объявление

Принимается подписка на газету «Сталинский путь», подшивная плата 60 коп. в месяц, 7 руб. 20 коп. в год. Подписка принимается в газетном узле, Пролетарский проспект № 22, Почтовяз 72.

Объявление

Редакции газеты «Сталинский путь» — требуется машинистка — Плата по соглашению.

Редакция